

李克强主持召开国务院常务会议

部署加快生产性服务业发展 讨论通过食品安全法修订草案

国务院总理李克强 5 月 14 日主持召开国务院常务会议,部署加快生产性服务业重点和薄弱环节发展促进产业结构调整升级,讨论通过《中华人民共和国食品安全法(修订草案)》。

会议认为,按照《政府工作报告》部署,加快发展生产性服务业,是向结构调整要动力、促进经济稳定增长的重大措施,既可以有效激发内需潜力、带动扩大社会就业、持续改善人民生活,也有利于引领产业向价值链高端提升,实现服务业与农业、工业等在更高水平上有机融合,推动经济提质增效升级。

会议指出,要更多依靠市场机制和创新驱动,重点发展研发设计、

商务服务、市场营销、售后服务等生产性服务,促进提升国民经济整体素质和竞争力。一是加强新材料、新产品、新工艺研发应用,鼓励设立工业设计企业和服务中心,发展研发设计交易市场。二是建设物流公共信息平台 and 货物配载中心,加快标准化设施应用,推进第三方物流与制造业联动发展。三是提高信息技术服务水平,促进工业生产流程再造和优化。加快农村互联网基础设施建设。推广合同能源管理,积极发展社会化节能环保服务体系。四是推广制造施工设备、运输工具、生产线等融资租赁,创新抵押质押、发行债券等金融服务。发展战略规划、营销策划、知识产权等咨询服务。五是

鼓励服务外包,加快发展第三方检验检测认证服务。大力培养生产性服务业急需的高端人才和创新团队。

会议要求,要进一步深化改革开放,放宽市场准入,减少前置审批和资质认定项目,鼓励社会资本参与发展生产性服务业。简化审批程序,提高生产性服务业境外投资便利化程度,提升中国企业竞争力。有序放开建筑设计、会计审计、商贸物流等领域外资准入限制。完善财税、土地、价格等相关政策。研发设计、检验检测认证、节能环保等生产性服务业企业,可申请认定高新技术企业,享受 15% 的所得税优惠税率。尽快将“营改增”试点扩大到服

务业全领域。鼓励金融机构采取多种方式,拓宽企业融资渠道。有关部门要抓紧制定配套措施,为生产性服务业创造良好发展环境。

会议强调,要继续大力发展生活性服务业,在抓紧落实健康、养老服务和信息消费等方面支持政策的同时,围绕群众迫切需要,采取有力措施,丰富文化、医疗、旅游等服务供给,提高服务水平。使生活性、生产性服务业协同并进,为经济社会持续健康发展打造新引擎。

会议原则通过《中华人民共和国食品安全法(修订草案)》。指出,保障食品安全关系每个消费者切身利益。修订食品安全法体现了党和政府对人民群众生命健康安全的高

度重视。修订草案重点作了以下完善。一是对生产、销售、餐饮服务各环节实施最严格的全过程管理,强化生产经营者主体责任,完善追溯制度。二是建立最严格的监管处罚制度。对违法行为加大处罚力度,构成犯罪的,依法严肃追究刑事责任。加重对地方政府负责人和监管人员的问责。三是健全风险监测、评估和食品安全标准等制度,增设责任约谈、风险分级管理等要求。四是建立有奖举报和责任保险制度,发挥消费者、行业协会、媒体等监督作用,形成社会共治格局。会议决定,修订草案经进一步修改后提请全国人大常委会审议。

(据新华网)

北京中学生课间操



变身“体育运动功能训练”

5 月 14 日,北京清华附中上地学校的学生课间操展示“中学生体育运动功能训练”成果。训练分为室内和室外两部分:室内体育运动功能训练,解决了在雾霾、风雨天气下保证学生体育锻炼的时效性,矫正学生不良的身体姿态,满足心肺功能的训练要求;室外体育运动功能训练,通过对学生身体动作模式的训练,全面强化神经肌肉的支配能力,提高学生跑、跳、投等运动功能。通过这种训练方法从而保障学生在校期间无论天气恶劣与否,都能落实每天参加 1 小时的体育活动。

(据中新网)

菲据该国法律起诉 9 中国渔民 渔民拒接受菲方律师

据菲律宾《每日问询者报》14 日报道,菲律宾移民局官员表示,9 名因“非法捕猎”而遭“起诉”的中国渔民同时也涉嫌“非法入境”,菲移民局 13 日已就该罪名向司法部门起诉。

菲律宾移民局局长米松表示,菲方“不希望这些中国渔民受到保释后离开”,他们在“进入菲律宾领域时”,“没有合法的证明文件”。

据报道,受到指控的渔民原本为 11 人,但因其中两人被

证实为未成年人,菲方已于 13 日晚间将两人“遣返”。

目前,每名中国渔民的“盗猎罪”保释金额达 3 万菲律宾比索(约 4266 元人民币),而“危害珍稀动物罪”的保释金额达 4 万菲律宾比索(约 5688 元人民币),合约人民币近 10000 元。

巴拉望省检察官罗德格里斯此前称,菲当局已向 9 名被“起诉”的中国渔民提供了“辩护律师”,但遭到拒绝,这 9 名

渔民均坚称自己是在中国海域内捕鱼,并无过错。

对此,中国外交部已经表示,中国对包括半月礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。菲方针对中国渔民采取的任何行动都是非法和无效的。中方再次要求菲方立即无条件地放人、放船,保证中国公民生命和财产安全,并且确保不再发生类似事情。

(据新华网)

最高检:一季度 57 名厅局级干部落马

最高人民检察院 14 日召开新闻发布会披露,今年 1 月至 3 月全国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件 8222 件 10840 人,其中厅局级干部 57 人。

当日的新闻发布会还通报了今年第一季度中国检察机关查办贪污贿赂和渎职侵权犯罪案件的其他数据:贪污贿赂五万元以上、挪用公款十万元以上的大案 6759 件,占立案总件数的 82.2%;县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案 661 人(内有厅局级 57 人),占立案总人数的 6.1%。

此外,1 月至 3 月全国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪案件 2245 件

3073 人。重大大案件 1270 件,占立案总数的 56.6%;县处级以上干部要案 137 人,占立案总数的 4.5%,其中,地厅级干部 17 人。

与去年同比,检察机关立案侦查贪污贿赂犯罪案件的件数、人数分别上升 24% 和 19.8%,其中,五万元以上、挪用公款十万元以上的大案数上升 26.9%,县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案数上升 46.9%。

而立案侦查渎职侵权犯罪案件的件数、人数也分别同比上升 10.2% 和 12.7%。其中立案侦查县处级以上干部要案数上升 69.1%,地厅级干部人数上升 750.0%。

(据新华网)

乌军队在东部遭袭 致 7 人死亡

所有死亡军人和伤员都已运离交战现场

乌克兰军队的一支装甲车队 13 日中午在东部顿涅茨克州克拉马托尔斯克市附近遭到伏击,战斗中乌军有 7 人死亡,7 人受伤。

乌克兰国防部网站发布的消息说,战斗发生在距离克拉马托尔斯克市 20 公里的十月村附近,乌克兰武装力量一支装甲车队在行进中遭到反政府武装伏击。武装分子使用了火箭筒和自动步枪。一辆装甲车的发动机被一枚火箭弹击中,随即发生爆

炸。另一辆装甲车试图将着火的装甲车推离伏击区,但也遭到攻击。双方随后发生了交火。

乌克兰国防部说,参加伏击的武装分子有 30 多人,他们事先埋伏在小河边的灌木丛中,当乌军车队驶进时发动了突然袭击。所有死亡军人和伤员都已运离交战现场。

这是自乌克兰 4 月中旬在本国东部地区开展“反恐行动”以来,乌军方在一次战斗中死伤人数最多的一次。(据新华网)

土耳其煤矿爆炸 致 232 人遇难

由配电器故障引发 遇难者主要死于窒息和大火

土耳其西部马尼萨省索玛地区的一个煤矿 13 日发生爆炸。土耳其总理埃尔多安 14 日宣布,目前已致 232 人死亡,80 人受伤,约 200 人被困。

土耳其灾害管理中心说,这起事故发生在 2000 米深的矿井下,当时一个配电器发生故障引起爆炸和火灾。事发时有 787 名矿工在坑道中工作,大约 280 人成功逃到地面,剩下的约 200 人被困地下距矿井出口约 4 公里处。

爆炸事件发生后,土耳其能源部长耶尔德兹立即前往现场指导救援

工作。耶尔德兹向媒体表示,目前救援仍是首要工作,已有四支队伍参与救援,他们正在向矿井注入氧气。

不过有当地官员表示,矿井现场的浓烟阻碍了救援工作,遇难人员主要是死于窒息和火灾。目前,救援行动仍在紧张进行中,已有一些被困人员被救出并送往医院救治。

土耳其总理埃尔多安当天也赶到医院,看望受伤矿工。埃尔多安表示,将集中能源部、灾难与紧急事务管理局和当地救援力量,努力抢救伤员。

(据新华网)